



交易会引来各色商家。本报记者 摄

# 全国120家店，产品竟是冒牌货

## 美媛素称色料是自有品牌厂家在广东，但厂家否认

无论是永久纹绣还是半永久纹绣，都是将色料植入皮肤，因此色料的质量和安全就关乎纹绣者的切身利益。那纹绣市场上的色料都是从何处而来？

本报记者

### 厂家看到产品蒙了 称美媛素盗用证件

在美媛素纹绣培训机构中，有两种色料产品。一种是有同名品牌“美媛素”，据介绍，这种色料只供给加盟美媛素的标准店，不对外销售。另一种是美媛素纹绣教育培训机构用纹绣色料，品牌为beautyttech。这种色料主要供学员购买或者加盟BTT产品销售培训的个人。

美媛素的网站上显示，“2015年纹绣标准店开始全国连锁系统众筹模式。2016年，美媛素全国连锁店覆盖30个省份，启动120家连锁店，全部实现‘千客进店’。2017年，全国即将启动300家连锁店，帮助40%以上的店面实现复制连锁店。”

若宣传为真，美媛素的纹绣产品应该是遍布全国，被植入到数万个消费者的体内，那么这样的产品质量咋样？

在记者获得的一套价值1380元的蜜黛悦眉中套盒中，有6瓶10ml的beautyttech色料，上面的各种标识全是英文，并且没有显示生产地址、生产厂家、成分、生产日期等信息。

招生老师称，beautyttech的产品全部是进口的，而美媛素品牌色料是国产的。并且beautyttech的产品也在做国际贸易，正在销往全球多个国家。

在美媛素的一色乳产品外包装上，记者看到了生产厂商的信息，上面写着佩渝(国际)纹绣艺术教育机构【授权】广州彩轩化妆品有限公司【生产】，另外还有生产许可证、卫生许可证、化妆品字、执行标准、生产日期和生产地址等信息。

在一款beautyttech产品的外包装上，记者也发现了这些信

息，只不过它们都被翻译成了英文版。

在广东省食品药品监督管理局的网站上，记者查到了广州彩轩化妆品有限公司的备案，但该公司生产的产品中只有水乳、面膜等化妆品，并未见色料、色乳的生产。

近日，记者专门赶赴广州，见到了广州彩轩化妆品有限公司的负责人。在拿出美媛素的色乳产品后，该公司的负责人表示很“蒙”，称并未生产过此产品。

当记者表示上面的厂名、地址、生产许可证等信息都与该公司一致时，该负责人显得有些吃惊，招呼着身边的工作人员说：“把生产许可证拿出来对一下，这不是盗用我们的信息嘛，这不是假货嘛！”该负责人反复强调，并略带生气地说，“我们从来没有给他做过，应该是他们偷用我们的证。”

该负责人表示，他们公司没有生产纹绣产品的资质。并且，美媛素产品外包中的生产许可证、卫生许可证也已经过期。“去年我们都统一换证，现在两证合一，为化妆品生产许可证。”

### 厂家可提供检测报告 生产贴牌包装一条龙

不只是美媛素，在济南纹绣市场上都很少见到三标齐全的纹绣色料。在济南纯韩绣艺纹绣培训机构学习的于女士说，自己花4400元在学校订了一些货，但邮过来后连个包装都没有，“就是泡沫板子装的，里面的色料稀得和掺水似的，瓶口都有风干的样子，就像买了二手货一样。单看这个东西就根本不敢往顾客脸上用啊！”

那这些色料究竟从何而

来，又是怎样被生产出来的呢？某色料品牌代理商表示，现在市面上纹绣品牌太多，大都是贴牌生产，“就是自己创建个品牌，随便找个厂家加工，然后在产品上贴上自己的牌子。”

事情是否真如该代理商描述的这样？近日，在广州美博会，记者来到纹绣产品生产的源头，与厂家直接沟通。

3月10日，广州美博会的第二天，纹绣产品的展厅占了四个，每个都是人头攒动。在这里有厂商直接带着原料过来寻求品牌的，有加盟商带着产品过来寻求代理加盟商的。

许多厂家打着“一站式服务，贴牌生产”等字样，其中一家牌子上详细描述着色料厂商可以提供的服务：“公斤装色料，承接代加工！多款小瓶可选，小量定做即可拥有自己品牌。顶级纹绣色料工厂，承接OEM贴牌，代工。”

据该厂商介绍，他们是专门生产色料的生物科技公司。想要从该公司拿货，可以按公斤单买色料，自己拿回去灌装，也可以由该公司帮忙灌装，每瓶收取一定的加工费。还有一种方式就是“OEM一条龙服务”，“你给我们提供一个思路，讲你要什么样的东西，我们按照你这个思路给你服务，包括瓶子、盒子、外包装等。”

除了提供色料产品外，这些厂商都能为代加工的客户提供三标和检验报告。记者发现，这些厂商提供的检验报告，大多来自第三方检测机构，按照化妆品的标准进行检测，检测项目包括菌落总数、铅汞砷重金属元素等。

上述厂商介绍，想要什么样的检测报告都可以提供，而且保证能过关。“有些贵，有些便宜，看你要怎么检。好的检测就是检测项目比较多，19项。我们的色料全部能过。”

另一厂商称，如果想要美国、欧洲的检测报告也可以出具，不过这种报告价格更高，需

要两三万块钱。“先卖货，等赚钱了再考虑弄这个。”该厂商建议。

### 号称“纯植物色料” 其实是化工品

在市场上，几乎所有的纹绣店都会号称自己家的色料是从国外进口的纯植物色料。

为了更加了解色料的生产过程，记者来到广东东莞一家色料生产工厂。在工厂接待办公室的展架上，摆满了各式各样的瓶子，有上百个，还有各种颜色的色料样品。该厂负责人称，这个工厂是研发中心，将进口的色粉在本地实验室进行配比研发，然后发到杭州进行分包，而色料的配比是每个公司最核心的技术，研发实验室是不能向外开放的。

该负责人介绍，市面上号称国外进口的色料，其实都是从国外进口色料的原料色粉，然后在国内加工配比灌装。

当记者询问关于纯植物色料的真实性时，该厂负责人表示：“胡扯淡，哪有什么纯植物！色料是今天才有的吗？世界五百强的彩妆公司都不吹牛说是纯植物，一个小贸易商还说什么纯植物！”

据另一厂商说，纯植物色料都是代理商的噱头，纯植物提取的色素极其不稳定，根本做不了。

该东莞厂商说，像塑料分为医用级别和工业级别一样，色料就是化工品，只是等级不一样。“不能说是无害的化工品，只能说是对人体有没有反应的，比如说重金属含量、磷粉的含量控制在一定范围内。”

上述厂商还提到一个问题，在一些纹绣产品的外包上写的保质期三年，实际经过六个月的放置就会失去功效。“色料颗粒在机器上分散后，经过长时间的放置会结块，色料颗粒会变粗，这时候色料着色率就会变差，甚至会失效。”

另外，一瓶10ml的色料开瓶后，通常能做二三十个顾客，重复多次使用很容易会让色料中进入细菌。